

以老旧小区改造为切入点，完善城市人居环境质量—— 城镇老旧小区改造好看更好住

今年，我国城镇老旧小区改造按下快进键。7月份，国务院办公厅发出《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》。这项工作引起老百姓更广泛的关注。城镇老旧小区改造是重大民生工程和发展工程，对满足人民群众美好生活需要、推动惠民生扩内需、推进城市更新和开发建设方式转型、促进经济高质量发展具有十分重要的意义。未来，将推动建立改造资金政府与居民、社会力量合理共担机制。

惠及上亿群众

按照规划，我国2020年新开工改造城镇老旧小区3.9万个，涉及居民近700万户；到2022年，基本形成城镇老旧小区改造制度框架、政策体系和工作机制；到“十四五”期末，结合各地实际，力争基本完成2000年年底前建成需改造的城镇老旧小区的改造任务。

住建部数据显示，截至去年5月底，各地上报需要改造的城镇老旧小区有17万个，涉及居民上亿人。

“老旧小区改造，必须体现以人民为中心的发展思想。”住房和城乡建设部副部长黄艳介绍，推进老旧小区改造，是因为群众有期盼，且直接关系到人民群众最关心最现实的利益问题。

“改不改、改什么、怎么改？还是要坚持居民自愿、尊重居民意愿，激发居民参与的积极性。改得好不好，也是由居民来评价。改后怎么管，仍要引导居民协商确定。”黄艳说。

黄艳介绍，老旧小区改造还要

坚持落实高质量发展的要求，以老旧小区改造为切入点，完善城市人居环境质量，提升城市公共服务水平，解决城市发展不平衡、不充分的问题。

老旧小区改造内容扩展

老旧小区改造在很多城市一直都在开展，这次有什么不一样？一个重要的区别就是改造内容扩展了。黄艳介绍，过去主要是局限在基础类改造，这次扩展到完善类、提升类，某种程度上是城市综合更新改造提升。同时，老旧小区改造也是供给侧结构性改革，提高城市公共服务供给水平的过程。

基础类是为满足居民安全需要和基本生活需求的内容，主要是市政配套基础设施改造提升以及小区内建筑物屋面、外墙、楼梯等公共部位维修等。

完善类是为满足居民生活便利需要和改善型生活需求的内容，主要是环境及配套设施改造建设、小区内建筑节能改造、有条件的楼栋加装电梯等。

提升类是为丰富社区服务供给、提升居民生活品质、立足小区及周边实际条件积极推进的内容，主要是公共服务设施配套建设及其智慧化改造，包括改造或建设小区及周边的社区综合服务设施、卫生服务站等公共卫生设施、幼儿园等教育设施、周边防护等智能感知设施，以及养老、托育、助餐、家政保洁、便民市场、便利店、邮政快递末端综合服务站等社区专项服务设施。

黄艳介绍，完善类和提升类基本上是菜单式的，大家都需要、都同意，就找资源去做。在实践中，应该结合供给侧改革，补齐社区公共服务设施短板，

给居民提供菜单式选择。

改造资金三方共担

老旧小区的改造资金从哪里来？黄艳介绍，未来，将推动老旧小区改造建立改造资金政府与居民、社会力量合理共担机制。

“老旧小区改造的主体是居民。”黄艳介绍，将合理落实居民出资责任，按照谁受益、谁出资原则，积极推动居民出资参与改造，可通过直接出资、使用（补建、续筹）住宅专项维修资金、让渡小区公共收益等方式落实。还要研究住宅专项维修资金用于城镇老旧小区改造的办法，支持小区居民提取住房公积金，用于加装电梯等自住住房改造。鼓励居民通过捐资捐物、投工投劳等支持改造，鼓励有需要的居民结合小区改造进行户内改造或装饰装修、家电更新。

社会力量也有机会参与到老旧小区改造中去。有关部门将引导专业经营单位履行社会责任，出资参与小区改造中相关管线设施设备的改造提升；改造后专营设施设备的产权可依照法定程序移交给专业经营单位，由其负责后续维护管理。通过政府采购、新增设施有偿使用、落实资产权益等方式，吸引各类专业机构等社会力量投资参与各类需要改造设施的设计、改造、运营。支持规范各类企业以政府和社会资本合作模式参与改造。支持以“平台+创业单元”方式发展养老、托育、家政等社区服务新业态。

国家发展改革委固定资产投资司负责人刘世虎表示，老旧小区改造要创造条件引入社会资本。

据新华网

“双11”来了 楼市也“热”了

■吴 帅

本报讯 今日正值“双11”，是一个源起于网络的“狂欢购物节”。早在10月下旬，各大电商平台便提前开打：特价、跨店满减，还有名目繁多的红包等，让“双11”市场热闹非凡。面对电商赚得盆满钵满，敏锐的房企开发商们自然也没闲着，全民消费狂欢节之风早已经刮进了楼市，“买房脱光”也自然成了当下雁城楼市最受欢迎的促销噱头。

实际上，在刚刚落下帷幕的衡阳首届住宅产业博览会上，“双11”的“身影”早已遍布展会大大小小的角落。雁城地产圈也在。住博会这个特殊的“战场”里，率先吹响了“决战双11”的号角。如珠江合创在本届住博会上，集合旗下5大在售项目，祭出“限时秒杀”的大旗；“双11提前价到，好房抢先购”的广告语布满展厅内外，原单价“7字头”的房源，目前低至5288元/平方米起。除了“11元秒杀”“一元竞拍”“限量特价”等电商惯用的噱头以搏眼球外，更有不少房企围绕“吃喝玩乐”来大做文章，推出诸如“零时开抢”“购房夜宴”“单身聚会趴”等十分应景的节日营销。

同样，随着今年网络“直播带货”的蹿红，我市不少房企也将房子放上了“直播间”。如金钟集团在“双11”前夕，开通“金钟心愿直播间”，共推售50套特价房，最高让利12万元；同时，万元购房券、车位券也以11元的特价在“直播间”限时开抢。

每年进入11月后，楼市似乎就早早的入冬了。不过，今年的11月，伴随着住博会及“双11”的热度叠加，楼市推新再上一个台阶，热度大增。据相关数据统计，11月以来，短短一周时间，我市共9个楼盘下发预售许可证，总计释放新增房源2377套，不少项目已提前“亮剑”，加大促销力度抢占市场。接下来，预计衡阳楼市还将延续“住博会”的热度，优惠折扣会再次释放，或出现短暂量升价跌的态势。

有业内人士表示，今年以来，受疫情影响，衡阳房地产市场一直不温不火，房企在这样的日子里借势营销，其初衷回到“以价换量”的营销策略。而对购房者来说，买房是大事，还需从房子本身实地考量，理性购买，最佳的结果莫过于合适的房源赶上节日的优惠，恰恰在“双11”被遇到。

对方认为，在“双11”活动中，房企能够推出折扣进行促销，无疑也是为市场造势的手段，刚需客户要看准时机，抓住机会上车。“在大幅度让利的情况下，好房子非常抢手，不少客户可能一犹豫就与心仪的房源错过，所以要买房，得抓紧。”

华远万江·北宸之光 营销中心开放

11月7日，伴随着精彩绝伦的表演秀，华远万江·北宸之光迎来营销中心开放盛典。东方美学、余音缭绕……为到场嘉宾献上一场视听的感官盛宴。

格调非凡的建筑设计、优雅的接待区、方寸之间尽显匠心。当华远万江·北宸之光营销中心宣布正式开放之时，便吸引到无数目光，大家在为项目惊叹之余，纷纷迫不及待地向工作人员咨询了解情况。沙盘区、品牌墙、区位图旁人山人海，很好地印证了项目的产品和匠心。

据了解，作为华远万江第四代光系钜著，华远万江·北宸之光以建面约95—126m²的全独栋纯板房为核心设计，演绎中国现代层峰家庭的理想生活。该项目地处蔡伦大道虎形山公园以北，依托城市绿肺的天赐自然资源，坐揽交通、教育、商业等优质配套资源于一体，占据人居难得珍藏奢居资源。在绿意盎然中坐拥大自然之馈赠，完美诠释都市层峰家庭对“内曲径通幽，外繁华一体”的归心所向。

市住保中心以六个“聚集” 推动我市住保工作发展

■通讯员 杨 昕

本报讯 “中心要结合实际，抓好十四五住房保障工作”。近日，笔者从衡阳市住房保障服务中心党委扩大会议上获悉，在接下来的工作中，市住房保障服务中心将突出六个“聚集”，聚焦保障能力建设，聚焦房产市场监管，聚焦物业和白蚁防治服务，聚焦放管服改革，聚焦政治生态

环境建设，聚焦明年的重点任务，奋力推动住房保障工作高质量发展。

此次会议首先传达了学习党的十九届五中全会精神，市住房保障服务中心主要负责人带领大家学习了《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》，对住保系统学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作出安排部署。

会议指出，学习贯彻党的十九届五

中全会精神是当前和今后一个时期的一项重要政治任务。市住房保障服务中心各部门、各党支部要提高政治站位，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，充分认识十九届五中全会精神的重要意义，认真学习宣传贯彻，教育引导广大党员、干部职工把思想和行动统一到全会精神上来，紧密结合住保实际，把全会确定的各项决策部署和工作要求落到实处。

珠江·紫檀府“空中合院”，刷新衡阳绿色人居新标准



人们最理想的住房是什么样呢？11月8日，在珠江·桃李江南组织的——“桃李论·檀”桃李江南紫檀府产品推介会上，或许我们找到了答案。一种全新的“空中合院”产品，在此次推介会上揭开了神秘的面纱，再一次刷新了衡阳人的全新置业新标准。

据了解，珠江桃李江南敏锐洞悉未来居者生活方式的取向，引入了众多国内外超前的居住经营理念，创新式打造空中合院产品——珠江·紫檀府，再一次将“让生活回归院子”的理念变成了现实。开启衡阳绿色空中合院新时代，层层有庭院，户户有花园，引领衡阳绿色人居生活极致体验。

珠江·紫檀府，于桃李江南中式合院组团之上，把庭院生活搬到半空，将空间利用做到了极致。与大平层或传统院落相比，此设计将生活场景继续向上延展。建筑面积为228—329m²的空中合院，将四合院、电梯房、垂直绿化、空中园林等全部优势融合在一起，让每家每户都有独立庭院，270度花池环绕，覆土后业主可养花植树，打造景观艺术空间。同时，在“垂直森林建筑+挑高天空院落+电梯玄关入户+景观套房”的建筑美学之上，匠心打造约5.9米挑高的双层复式空间。拓宽生活外延，私享庭院岁月，创新实用的居住形式，让庭院不再只是别墅的专利。

(吴帅)

(吴帅)